



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ — 02/09/2023 19:45

Καίτεζίδης: Από τον μαρτυρικό Χορτιάτη το μήνυμά μας είναι ξεκάθαρο: Δεν ξεχνάμε!



Με σεβασμό στη Μνήμη των αθώων θυμάτων τιμήθηκε στον Χορτιάτη η επέτειος των 79 χρόνων από το Ολοκαύτωμα

«Γνώση, Μνήμη, Ειρήνη», το ξεκάθαρο μήνυμα των φετινών τετραήμερων εκδηλώσεων για τα 149 θύματα του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη, που διοργάνωσε ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη, τιμώντας τη συμπλήρωση 79 χρόνων από τα τραγικά γεγονότα της 2ας Σεπτεμβρίου του 1944.

«Η σημερινή ημέρα είναι ημέρα τιμής, προσευχής και μνήμης. Τιμής και Μνήμης των αθώων ηρώων - θυμάτων ενός ολοκληρωτικού Ολοκαυτώματος, εδώ στον Χορτιάτη. 149 ψυχές, τρεις γενιές χάθηκαν μαζί», σημείωσε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καίτεζίδης στο σημερινό Αρχιερατικό Μνημόσυνο που πραγματοποιήθηκε στο Μνημείο των Θυμάτων, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβα, παρουσία εκπροσώπων της πολιτείας και πλήθους κόσμου.

Σημαντικό το μήνυμα του δημάρχου και προς την πολιτεία: «Η Αυτοδιοίκηση μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης, αλλά και για την αποτελεσματική επανεκκίνηση του πανεθνικού αιτήματος για τις γερμανικές



Tweet



ΡΟΗ ΕΙΔΗΣΕΩΝ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ — 10:20
Θεσσαλονίκη: «Σαφάρι» της ΕΛ.ΑΣ. για παρεμπόριο - Ελέγχθηκαν 443 άτομα



ΚΟΙΝΩΝΙΑ — 10:10
Κακοκαιρία Daniel: Ποτάμια οι

αποζημιώσεις και επανορθώσεις. Το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη και όλα τα άλλα Ολοκαυτώματα της πατρίδας μας πρέπει να συμπεριληφθούν στα βιβλία της ιστορίας που μαθαίνουν τα παιδιά μας», σημείωσε.

Κεντρική ομιλήτρια στην εκδήλωση ένα νέο κορίτσι η Αντιγόνη Κουκαρούδη απόφοιτος του Λυκείου Χορτιάτη, ενώ ιδιαίτερη στιγμή η απαγγελία ποιημάτων από τη συλλογή της Ευαγγελίας Κυρίμη-Πισούλη «Δακρύων Ποταμός-Ολοκαύτωμα», τα οποία απήγγειλε η εγγονή της.

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ ΝΕΚΡΩΝ και οι καταθέσεις στεφάνων, ενώ οι εκδηλώσεις τελείωσαν με ενός λεπτού σιγή στη Μνήμη των θυμάτων και την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. Απέδωσαν τιμές καταθέτοντας στεφάνια στο Μνημείο μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης Στάθης Κωνσταντινίδης, ο πρόεδρος του κόμματος «ΝΙΚΗ» Δημήτρης Νατσιός, ο βουλευτής Θόδωρος Καραόγλου, ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, οι δήμαρχοι Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας, Νεάπολης Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, και Διστόμου -Αράχοβας- Αντίκυρας Ιωάννης Σταθάς, ο Πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Πυλαίας-Χορτιάτη Μιχάλης Γεράνης, βουλευτές, εκπρόσωποι προξενικών αρχών, εκπρόσωποι κομμάτων, φορέων, καθώς και εκπρόσωποι τοπικών συλλόγων και δημοτικών παρατάξεων.

Ιδιαίτερες στιγμές των φετινών τετραήμερων εκδηλώσεων η «18η Ποδηλατοδρομία Ειρήνης και η «7η Λαμπαδηφορία Ειρήνης», καθώς και η συναυλία με τον Μανώλη Μητσιά και την Καρυοφυλλιά Καραμπέτη σε έργα σπουδαίων Ελλήνων ποιητών και στιχουργών, επιβεβαιώνοντας πως ο πολιτισμός είναι η απάντηση δημοκρατικής κοινωνίας απέναντι σε κάθε μορφής ολοκληρωτισμό.